



## 《求是》发表习近平总书记重要文章 把中国文明历史研究引向深入， 增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》。文章强调，中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精

神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动把中国文明历史

研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。文章指出，经过几代学者接续努力，中华文明探源工程等重大工程的研究成果，实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。【下转第3版②】

## 习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐 繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆

团结带领广大干部群众，同心协力，砥砺前行，扎实做好新疆各项工作

■要聚焦新疆工作总目标，推动事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作

■要铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融

■要提升宗教事务治理效能，实现宗教健康发展

■要以增强认同为目标，深入开展文化润疆

■要深刻认识发展和稳定、发展和民生、发展和人心的紧密联系，推动发展成果惠及民生、凝聚人心

■要坚持全面从严治党，切实抓好高素质干部队伍建设

■兵团要适应新形势新要求，在实现新疆工作总目标中发挥更大作用



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，向各族群众挥手致意。（新华社发）



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是14日，习近平在吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村考察时，同各族群众在一起。（新华社发）

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进

工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴

瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识

研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，确立了

以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路。【下转第3版①】

## 市委常委会会议传达学习贯彻东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会精神 坚决扛起稳定经济大盘的政治责任 奋力交出服务大局全局的高分答卷 彭佳学主持

本报讯（记者徐展新）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记彭佳学主持会议。会议指出，习近平总书记反复强调“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，为我们做好当前各项工作指明了方向。李克强总理在东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会上，就落实

宏观政策、深化改革开放提出了明确要求。各级各部门要深入学习领悟习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要论述，坚决贯彻东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会精神，对标“两个先行”奋斗目标，坚持发展第一要务、安全第一责任不动摇，坚决扛起稳定经济大盘的政治责任，奋力交出服务大局全局的高分答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。会议就贯彻落实座谈会精神、

做好下阶段经济稳进提质工作强调四点意见。一要知道轻重、勇负重，切实扛起“挑大梁”的使命担当。始终保持“千钧重担在身”“时时放心不下”的使命感，强化底线意识、争意识，全力打好经济稳进提质攻坚战，在非常时期展现非常作风、非常担当。二要抓具体、抓落实，全面发挥“稳经济”的政策效应。一以贯之抓好中央和省市委一揽子经济政策的宣传贯彻，加强政策实施的实时监测、梳理评估、考评晾晒，千方百计上项目、只争朝夕建项目，为增

能、优结构、促共富注入强大动力。三要强主体、强根基，持续提升“帮企业”的实际成效。深入开展“助企全年稳”活动，贯通就业创业政策，完善灵活就业综合保障体系，增强广大市场主体特别是民营经济的韧性和活力。四要促改革、塑变革，不断厚植“向未来”的竞争优势。把解决当下问题与引领长远发展结合起来，以数字化改革引领全面深化改革走深走实，积极服务和融入新发展格局，在补短板、扬优势、闯新路上取得更大突破。

本报讯（记者徐展新）昨日上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开市委统一战线工作领导小组（扩大）会议。他强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，按照省市党代会决策部署，坚决扛起新发展阶段宁波历史使命，巩固和发展最广泛的爱国主义统一战线，为加快建设现代化滨海大都市、奋力走在“两个先行”最前列凝聚磅礴力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

彭佳学强调，今年是党的二十大召开之年，也是统一战线政策提出100周年，做好今年统战工作意义特殊、责任重大。要完善大统战工作格局，守正创新、变革重塑，全力推动新时代统战工作高质量发展。要树牢政治引领风向标，把迎接服务党的二十大和学习贯彻党的二十大精神作为今年全市统战工作的首要政治任务，切实强化思想政治引领，引导广大统一战线成员始终与中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，最大范围凝聚人心和力量。要找准服务大局切入点，围绕落实中央和省市委重大决策部署，充分发挥政治优势、智力优势、资源优势、组织优势，助力经济稳进提质、共同富裕先行示范、市域现代化先行，为奋进新征程、建功新时代贡献更多统战力量。要打好除险保安主动仗，有力有效防范化解风险隐患，坚决守住不发生系统性风险的底线。要顺应社会结构新变化，注重多样包容，加强吸纳整合，变革重塑“宁波帮”工作，发展壮大新生代力量，更好发挥新的社会阶层人士作用，不断巩固和扩大统一战线的团结面。

彭佳学强调，统战工作是全局性工作，必须最大限度整合资源、调动力量、形成合力。要坚持整体协同一盘棋，强化“统”的力度，增强“合”的效能，发挥“督”的作用，实现统战工作制度重塑、流程再造、多跨协同、整体智治，切实提升工作质效。

## 彭佳学在市委统一战线工作领导小组（扩大）会议上强调 更好发挥统一战线重要法宝作用 凝心聚力喜迎二十大奋进新征程

## 市文明委发出倡议： 共同行动，为户外劳动者送上一份关爱

本报讯（记者张昊）近期持续高温天气，广大户外劳动者顶着炎炎烈日，战高温、斗酷暑。昨日，市文明委向全市发出倡议：让我们共同行动，送上一份关爱。保证广大户外劳动者生活正常运转，顺利度过高温酷暑天气，向最可爱的劳动者致敬！倡议书中说，有条件的机关、企事业单位、商场、超市、爱心人士等，请在合适场所增设“爱心驿站”，摆一把椅子，置一盆清水，放一杯凉茶，请高温下辛苦工作的人们坐一坐、歇一歇。全市城管驿站、志愿We站、爱家等站点要充分发挥作用，放置夏令饮品及遮阳伞、毛巾、清凉药品等防暑降温物品，主动为路面执勤人员、快递小哥、环卫工人、工地劳动者、出租车司机等，送上一份关爱。【下转第3版③】



“给你们送点饮料，解解暑。”昨天，宁波丰田纺织汽车零部件有限公司员工和志愿者们开着车，为北仑新碶街道760名环卫工人每人送一箱饮料。（陈红 孙肖 摄）

各级工会撑起“清凉伞”  
医生教你防中暑六招

第3版